

# 以高水平安全护航高质量发展

## 省应急管理厅推动主题教育走深走实

### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者邱国斌)自主题教育开展以来,省应急管理厅着力在“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”上下真功,推动科学理论武装不断往深里走、往心里走、往实里走。在工作中持续加强顶层制度设计,细化制度化制度约束,全力推动“三管三必须”安全监管责任落实,力求把学习成果转化为解决问题、改进工作的实际举措,引领应急管理工

作迈上新台阶,努力以高水平安全护航高质量发展。加强制度保障,强化责任落实。省应急管理厅认真按照党中央和省关于主题教育的部署要求,扑下身子、沉到一线,坚持问题导向、目标导向,研究起草了《吉林省管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全实施细则》(以下简称《实施细则》)并经省委批准印发,以有效措施解决安全监管难题,有力筑牢了制度保障,规范

权力运行。全力提升安全生产工作效能。聚焦安全生产综合监管主题,以“抓中间、促两头”的策略,从明晰部门监管责任入手,通过顶层设计解决部门职能交叉、职责边界不清、工作推诿扯皮等问题。以健全完善的制度机制推动主题教育与当前重点工作任务紧密结合,与实现高质量发展互促并进。坚持完善监管空白,确保行业业态无盲区。对省安委会、省安委办和59个省安委会成员单位及有关部门单位的职责进行修订细化完善,对平台经济、月子中心、玻璃栈道等

新兴行业、领域的安全生产监督管理职责不明确,按照业务相近的原则,增加部门单位在新兴业态的监管职责,填补监管空白,有效防范化解新兴行业领域安全风险。坚决树牢“隐患就是事故”的意识,切实提升监管(管理)人员发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平。在《实施细则》出台的基础上,进一步压实了各有关部门安全监管责任,强化了安全生产监督管理,完善了安全生产保障措施,加大了对违法违规行为的处罚力度,依法防范化解重大安全生产风险。

## 共商智库建设良策 共谋振兴发展大计

### 东北三省一区社科院院长联席会暨新时代东北全面振兴新突破研讨会举行

本报9月27日讯(记者宋育欣)今天上午,由吉林省社会科学院主办的东北三省一区社科院院长联席会暨新时代东北全面振兴新突破研讨会在长春举行,专家学者齐聚一堂,共商智库建设良策,共谋振兴发展大计。会议分两个环节举行,三省一区社科院院长和多位专家学者分别聚焦会议主题深度交流研讨。大家一致认为,长期以来,党中央高度重视东北地区发展,习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话,为东北地区充分发挥自身优势,走出一条高质量发展、可持续振兴新路子指明了前进方向、提供了根本遵循。大家表示,此次联席会议和研讨会既是深入学习贯彻总书记重要讲话精神的学术活动,也是在东北全面振兴中扎实推进理论创新与实践发展相结合的一次智库行动,今后将强化协作,加强战略性、前瞻性、储备性研究,努力推出更多发展所需、改革所及、决策所用的高质量学术研究成果,为新时代推动东北全面振兴贡献学术智慧和社科力量。据介绍,东北三省一区智库合作由来已久,2006年三省一区社科院专家学者开展联合研究,共同打造了首部《东北蓝皮书》。2016年,吉林省社科院主办了首届东北三省一区社科院院长联席会暨智库论坛。多年来,这一平台贡献了一大批具有理论和实践价值的优秀成果,为中国特色社会主义经济建设和地方经济社会发展提供了智力支持。

# “吉林楷模”骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志先进事迹巡回报告会在延边举行

本报9月27日讯(记者张卫国 代黎黎)今天上午,“吉林楷模”骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹巡回报告会在延边州政务中心举行。通过讲述他们的感人事迹,激励全州党员干部向英雄学习,担当新使命,展现新作为。

报告会上,舒兰市政府办公室副主任于丽丽、骆旭东同志的儿子骆泽杨、舒兰市人民武装部中校副部长贺庆、吉林市水利水

电设计室负责人秦飞、舒兰市政府办公室总值班室科长才源、吉林市广播电视台新闻中心记者魏佳先后从不同侧面、不同角度,讲述了4位同志在抗洪一线的英雄壮举、在本职岗位的先进事迹,令人感动、催人奋进。

延边州将结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以此次“吉林楷模”巡回报告会为契机,着力学先进、

当先进,分阶段、多形式持续开展向骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹学习活动,学习他们信念坚定、对党忠诚的政治品格,学习他们人民至上、生命至上的赤诚情怀,学习他们爱岗敬业、勇于担当的高尚情操,学习他们不惧生死、向险而行的英雄气概。在工作中脚踏实地、立足岗位,坚持把人民群众利益放在

首位,始终如一地践行执政为民的根本宗旨,为家乡振兴贡献自己的力量。传承他们的精神,接续他们的力量,不忘初心、砥砺前行,在加快推动延边跨越赶超的实践中,增强责任感、使命感,咬定目标不放松,敢闯敢干加实干,走好新的赶考之路,为全面建设社会主义现代化新延边凝聚强大精神力量。

### 学习楷模 勇当先锋

为延边水利事业的进步与发展贡献力量。”

“他们是我的前辈,更是我心中的英雄。在座的消防员都会把这种舍生忘死的精神铭记于心。”吉林省消防救援总队延边支队战士冯佳祥表示,在未来的道路上,他将把这种不惧危险、舍己为人的精神永远地传承下去,更好地完成各种任务,救援更多的人。

延吉市河南街道武装部干事李显冉表示,听了事迹报告会后深受鼓舞和感动。他说,身为延吉市人民武装部的基层民兵和退伍老兵,他觉得肩上了更大的责任。自己将继续在部队学习到的本领和经验,听党指挥,为人民服务。

人民群众同呼吸、共患难,用生命诠释了新时代共产党员的使命与担当。”延边州地方水电管理站负责人王作表示,聆听先进事迹报告后感触很深。他要学习英雄楷模,用奋勇争先、一往无前的精神状态,用艰苦奋斗、不怕困难的作风,用自强不息、开拓进取的实际行动,

## 聆听楷模事迹 汲取奋进力量

### “吉林楷模”骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志先进事迹巡回报告会在延边引发强烈反响

本报9月27日讯(记者张卫国 代黎黎)今天,生动感人、催人奋进的“吉林楷模”骆旭东、周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹巡回报告会在延边州举行,他们的英雄事迹在干部群众中引起强烈反响。

“四位英雄用生命诠释了共产党员的初

心和使命,我会向他们学习,今后无论遇到何种困难,都要不屈不挠、勇毅前行。我会立足岗位,努力工作,不负时代、不负人民,为建设安全和谐的平安延边贡献力量。”延边州公安局监管支队辅警陈皆宏说。

“抗洪英雄在洪水肆虐时奋不顾身,与人

## 我省代表队获“双第一” 全国国有林场职业技能竞赛

本报讯(吴林锡 记者陈沫)9月24日至26日,全国国有林场职业技能竞赛在“红叶之城”蛟河市开赛,来自全国36支参赛队伍144名国有林场职工同台竞技,是竞赛开办以来参赛人数最多的一届。

本次竞赛由国家林业和草原局、中国就业培训技术指导中心、中国农林气象学会全国委员会主办,中国林场协会、吉林省林业和草原局、蛟河市政府承办,吉林省林业技师学院、蛟河市林业局协办。以“牢记使命、艰苦创业、绿色发展”为主题,旨在发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加快培养和选拔林业高技能人才,推动国有林场森林经营水平,是强林兴林的一项重要赛事。

本届竞赛共设置造林更新和营林试验2个竞赛项目,分理论知识考试和技能操作考核两部分。理论知识考试主要考核参赛选手的林业理论、技术掌握和相关政策法规等,技术实操考核选手在规定时间内实际操作技能水平和管理能力。

比赛中,造林更新参赛选手仔细对造林地进行分析,根据自然地理条件、当前造林质量,按照科学造林、以水定林原则对考核区内造林成效进行评价。营林试验的参赛选手在林间快速穿梭,认真识别树种、记录数据,给出林分调查评价。所有选手在目标树培育模拟施工操作和下层疏伐模拟施工中,都展现出扎实的理论功底和精湛的实操技能。

经过3天激烈角逐,我省代表队的胥剑宇和刘志伟分别获得造林更新和营林试验竞赛项目第一名,蛟河市林业局荣获大赛特殊贡献奖。



在中秋节即将到来之际,长春市二道区吉林街道热电社区组织开展“月映中秋 情满热电”中秋同乐会,社区工作人员和辖区居民一起制作月饼,在弘扬中华优秀传统文化的同时,增强了社区凝聚力,提升了居民幸福感。

本报记者 王萌 实习生 张博尊 摄

## “四季黄山 相约秋天”发布会在长春举行

本报9月27日讯(记者马璐 徐慕旗)“美好安徽,迎客天下。创意黄山,美在徽州。今天,我们携唐诗宋词的烟雨徽州、水墨写意的秀美黄山而来,与各位相聚在明朗美丽的‘喜都’长春,倍感温暖和喜悦!”今天是世界旅游日,北国春城迎来了远道而来的“朋友”——安徽省黄山市专程来到北国春城的长影厂区,举行了“四季黄山相约秋天”发布会,用美景美食向广大吉林人民热情推介黄山最美秋色,开展秋季文旅系列推介。

据黄山市相关负责人介绍,此次发布会是深入学习贯彻党的二十大精神,落实安徽旅游高质量发展大会部署要求,加快建设大黄山世界级休闲度假旅游目的地,持续推广“创意黄山 美在徽州”城市品牌,全面打响“吾心安处是黄山 人间有味在徽州”文旅新品牌,促进文旅消费市场复苏。

黄山地处北纬30度线、安徽最南端,像一枚红枫叶镶嵌在祖国最富庶的长三角。辖屯溪区、黄山区、徽州区三区和歙县、休

宁、黟县、祁门四县,森林覆盖率82.9%,空气、水环境质量稳居安徽首位、全国前列,是中国十大秀美之城、最具生态竞争力城市,安徽唯一文化自然“双世遗”、历史文化“双名城”。

把这场发布会现场选在长影厂区,也是别有“心”意。上世纪80年代,长影曾拍摄过《黄山来的姑娘》《小花》《情漫黄山》等多部经典影视作品,这些影片中有很多黄山的秀美风光。发布会上,推出了《跟着镜头游黄山》宣传片,很多脍炙人口、流传广泛的电影都是

在黄山取景,也形象表达了吉林和黄山之间的深厚渊源。

活动中,黄山市文旅局、黟县、祁门县和黄山旅游负责人分别进行了秋季文旅系列推介,并发布了烟雨徽州·中国黄山乡村生活美学创意设计公开赛阶段性成果,“四季黄山 相约秋天”暨黟县全国摄影大展也同步启动。此外,长春市文化旅游和旅游局与黄山市文化和旅游局、长春市旅游协会与黟县政府、长春喜和茶叶商贸有限公司与祁门红茶集团有限公司、长春市和黄山市两地重点旅行社代表分别签订了合作协议。“黄山市与长春市文化旅游各具特色、互补互融,合作前景广阔。这次文旅推介会必将进一步促进长春与黄山旅游市场的交流与融合,实现互利共赢。”长春市政府负责同志表示。

### 走进长影旧址博物馆——

## 感受金秋光影的独特魅力

本报记者 马璐

长春市红旗街1118号,一个一提到长春就很难绕开的地方,一个令无数演员和影迷魂牵梦绕的地方——长春电影制片厂,这里曾诞生了新中国电影的七个“第一”,也是如今的长影旧址博物馆所在地。虽然中秋国庆假期还未正式开始,但来自全国各地的游客已经提前来到春城,并把长影作为到访长春后的首站目的地,在长影旧址博物馆中探访新中国光影发展历程,感受不一样的金秋光影魅力。

“我们对长影之行充满期待!这次带着快80岁的父母到访这里,也是为了圆他们年轻时的电影梦!”来自河南濮阳的游客王先生刚下飞机办好入住,便带着父母来到长影旧址博物馆参观。一下午的时间,他们在长影厂区院内外四处游览,与各种电影道具、塑像合影留念,游玩得十分尽兴。

长影旧址博物馆是在完整保留1937年原建筑的基础上,本着“修旧如旧”的原则,修复修缮了长影混录棚、摄影棚、洗印车间、字幕间、第十二放映室等诸多工业遗址。道具展、译制片展、演播大厅等展区,系统地将电影工业主题旅游和长影的发展史相互交融,展现了电影传统生产工艺流程和电影拍摄的奥秘。

走进博物馆,长影辉煌历史的图片、手迹、器具、视频等多形式的丰富影视资料,以各种现代化的视听工具完整地呈现在观众眼前,让人们在时光交错中感受着光影带来的独特魅力。“长影是长春人的骄傲,每次有朋友来长春玩,我都会带他们来这里看看。”在博物馆二楼,记者碰到了正带领威海来的朋友逛馆的长春市民高女士,1970年代出生的她表示,作为从小到长在长春生活的本地人,长影的记忆已经刻在了骨子里,对于长影的历史,她也很了解,所以她还兼任了讲解员的角色。

全国现存最早、最完整的电影洗印工业遗址——长影旧址博物馆洗印车间展区也继续免费向公众开放,游客在此可以全面了解原底冲洗、底片鉴定、样片制作等电影胶片洗印的幕后故事。原貌保留的胶片鉴定室、洗片暗室、印片室等工作场所,让游客感受新奇,不断用手机拍照记录。据工作人员介绍,因为洗印车间的免费开放和内部设施的不断升级改造,在今年暑期,来长影旧址博物馆游玩的游客明显增多,每天都达四五千人。

此外,长影旧址博物馆还专门新增“光影照相馆”互动项目板块,以影视拍摄为主题,专设专业摄影师为游客拍摄。所用服装及道具大部分都是电影拍摄道具,游客可在民族服装、旗袍、汉服等多个套系中选择自己喜欢的风格,在搭建场景、长影旧址博物馆或长影厂区内进行拍摄。

“秋日的长影里有一种特别舒适的气息,在博物馆里走一走,听讲解员讲述那些我们特别喜欢的影片的幕后故事,有一种好像又回到了年轻时的幸福感。等回去我要讲给那些老伙计听,让他们趁‘年轻’赶紧过来看看,我也要再来多来!”河南游客王先生的母亲,在这个金秋时节与长影许下了约定。

### 相约白山松水 邂逅最美秋色

## 在多彩白城畅享鹤舞秋韵

本报讯(记者张磊 尹雪)白城市生态旅游资源丰富,域内有“一江七河”、8个“国字号”重要湿地,素有“湿地鹤乡”美誉。为了更好地推动旅游产业发展,秋分时节,“畅享鹤舞秋韵,遇见多彩白城”白城文旅主题推介会在长春举行。

会上推出了4条旅游线路,全面展示白城旅游资源。生态旅游线路:大安嫩江湾旅游区—大安牛心堡国家湿地公园—镇赉南湖国家湿地公园—镇赉万宝山国家草原自然公园—洮北区查干浩特旅游度假区—洮南敖牛山—通榆向海国家级自然保护区;研学旅游线路:大安嫩江湾旅游区—大安白酒文化体验馆—镇赉莫莫格国家级自然保护区—白城市博物馆—通榆县墨园;红色旅游线路:大安铁路文化旅游区—洮北区查干浩特旅游度假区—中共辽吉省委旧址纪念馆—洮南天恩地局—洮南吴大帅府;美食旅游线路:大安牛心堡国家湿地公园—镇赉莫莫格—洮北区查干浩特旅游度假区—洮南四海轩—通榆向海村。

“我们将努力打好绿色生态、红色历史‘两张牌’,积极融入吉林西部河湖草原湿地生态旅游大环线建设,强化对外交流合作,扩大白城生态旅游资源知名度,持续推动‘引客入白’,不断加快建设旅游名市。”白城市文化和旅游局局长张艳说。

今年以来,白城市启动了2023年乡村旅游季系列活动,通榆县拉温都杏花节、洮南市首届杏花节、通榆县垂钓节、洮北敖包节等相继开展,大安市先后举办了五一假期湖赏花美食节、端午文化旅游节,镇赉县举办了草原湿地音乐节等一系列文旅活动。上半年,全市接待游客495.23万人次,旅游产业发展势头强劲。